

区事

“电子健康码”落地越秀 一部手机通行20家医院

关注微信公众号“广州越健康”或在医院服务窗口可申请获取“电子健康码”

新快报讯 记者邓毅富报道 “电子扫码就医时代”真的来了,看病可以凭一部手机搞掂。“电子健康码”近日在广州市越秀区落地,你只要在微信公众号“广州越健康”或在医院服务窗口申请获取“电子健康码”,就可以在越秀区20家医院享受预约诊疗、移动支付、检验检查、取药、健康档案查询、报告查询等医疗服务。

新快报记者了解到,电子健康码是国家卫健委基于居民身份证开发的供居民就医看病的“身份通行证”。居民只要将二维码存储于手机或贴在病历本上,或者用手机出示专属二维码,通过扫描可在全市、全省乃至全国跨机构、跨区域、跨系统使用,实现“一码通用”。

今年6月14日,广东省全国电子健康码广州市首发活动在市第一

人民医院举行,标志着广州居民就医进入“一码通用”时代。现在,电子健康码又在越秀区落地了,除了上述的功能,它还有家庭医生签约、妇幼保健、计免预约、慢病管理等公卫服务,将来会逐步扩展更多的便民事项。目前,越秀区内的广州市正骨医院、越秀区中医医院等20家医院可以使用“电子健康码”。

天河区新联会三大分会成立 首发会歌《天河新e代》

新快报讯 记者朱清海报道 12月23日,作为“天河新e代”系列活动之一,广州市天河区新联会分会成立仪式暨会歌发布活动在天河区文化艺术中心举行。会上,天河区新联会律师分会、自由职业者分会和新媒体分会正式揭牌成立,现场全网首发会歌《天河新e代》。

会上,天河区新联会会长、酷狗音乐副总裁赵海舟介绍,2019年天河区新联会积极组织“天河新e代”品牌活动多达200场,累计参与人数超过20000人次。在原有6个工作委员会的基础上,正式揭牌成立律师分会、自由职业者分会、新媒体分会,这标志着天河区新联会“1+3+6+N”创新型组织架构正式搭建。

广州市人大常委会委员、广州新



■昨日,广州市天河区新联会新媒体分会揭牌成立。
受访者供图

的社会阶层人士联谊会会长闵卫国博士表示,希望通过天河区新联会这个组织大力加强对新的社会阶层人士的政治引领,广泛凝聚思想共识,精心打造活动品牌和特色项目,不断提升新的社会阶层人士工作的凝聚力、引领

力和影响力。

天河区委常委、统战部部长谢伟表示,天河区新联会是全市第一个区级新联会,希望天河区新联会在“一带一路”和粤港澳大湾区建设中,发挥好新的社会阶层人士生力军的作用。



花都区新华街禁毒宣传走进省交通职业技术学院

新快报讯 记者李应华报道 12月5日,广州市花都区新华街禁毒办走进广东省交通职业技术学院开展禁毒宣传讲座,300多名师生参加。

新华街禁毒讲师陈宇光在讲座中以PPT形式向师生们介绍毒品的种类,以案释法,用生动的语言、鲜活的案例深入浅出地讲解了毒品的严重危害和恶劣的社会影响,倡导广大学生要养成良好的生活习惯,不吃陌生人的食物、不喝陌生人的饮料,要谨慎交友,远离毒品,珍爱生命,做一名合格公民。

新华街禁毒办工作人员在现场设置了禁毒展板区、仿真毒品模型区、禁毒小册子派发区,与师生们进行交流。

主办方介绍,此次活动加深了青少年学生对毒品的防范意识,增强了青少年学生参与禁毒宣传的积极性,有效预防和减少青少年违法犯罪行为,为创建无毒校园打下坚实的基础。

(供稿:花都区新华街禁毒办)

2019中国(佛山)大湾区功夫电影周闭幕 南海扛起“功夫”大旗 连接湾区影视产业

12月21日晚的佛山,星光熠熠,大咖云集,为期五天的2019中国(佛山)大湾区功夫电影周(下称“功夫电影周”)正式闭幕。从惊艳亮相到圆满收官,本届电影周表现堪称完美。这是《粤港澳大湾区发展规划纲要》颁布以来经国家电影局批准、首次以“大湾区”命名的电影盛会,彰显了佛山功夫文化底蕴,也是一场探讨功夫电影未来、把脉佛山影视产业发展的思想盛宴。

放眼本次功夫电影周,开幕式、闭幕式、影展活动、论坛活动四项主体活动轮番上演,集合佛山地域文化特色,举办了飞鸿馆启用、第六届咏春拳大赛等九项特色活动。值得一提的是,本次大湾区功夫电影周还登上了央视新闻联播。央视新闻联播指出,电影周以“光影功夫,筑梦湾区”为主题,其间免费向公众放映100场优秀功夫电影,促进了粤港澳三地的文化交流。

大湾区功夫电影周虽然落幕,但佛山南海扛起“功夫”大旗,开启影视产业的新征程渐入佳境。

高光时刻

汇聚众多影视大咖 颁发12个致敬项目

闭幕式分为红地毯仪式和致敬晚会两大部分。红地毯仪式上,王晶、陈嘉上、惠英红、释小龙、张晋、赵志凌、袁和平等一批著名导演、演员、武术指导纷纷走上红地毯,并畅谈与佛山的武术渊源。

“希望佛山把功夫电影重新发扬光大”,三届香港电影金像奖最佳女主角得主、著名演员惠英红表示,功夫是国粹,“我认识的功夫发源全都在佛山,功夫电影周把功夫放在第一位,我为功夫感到骄傲”。

闭幕式晚会上,共颁发出12个致敬项目。张晋凭借《叶问外传:张天志》获大会致敬优秀男演员,文咏珊凭借《狂兽》获大会致敬优秀女演员。电影《叶问4》被大会评为南派武术传承贡献项目。

扛起大旗

佛山功夫品牌南海 影视产业链逐步完善

一连五天,佛山呈现一场具有佛山特色、国际视野的文化盛宴。南海区委常委、宣传部部长黎妍表示,本次电影周可以用三个“全”概括:“全链条”“全方位”“全方位”,功夫主题贯穿活动始终,凸显功夫文化特色,让大家全方位体验南海

的文化特色。

那么,此次盛会为何众多主体活动在南海举办?事实上,功夫电影是中国电影屹立世界影坛的一张王牌,“由佛山扛起功夫电影的大旗,有得天独厚的优势”。佛山是中国南派武术的主要发源地,是全国唯一的“武术之城”,孕育了李小龙、黄飞鸿、叶问等武术宗师。而黄飞鸿、叶问都出自南海。

南海武术底蕴深厚,据官方统计,除了村居、学校,全区共有160多间武馆、6万人参与武术传播和传承。“佛山功夫角”南海专场仅2017年就举办超过六十多场活动,向各镇街、村居展示和推广佛山功夫。南海武术丛书《我是武者》讲述14个拳种、50位武术师傅的习武故事,《武馆图录》讲述南海各门派拳种武馆的分布及介绍。此外,南海搭建各功夫门派交流平台,办好南海国际武术大赛、咏春大赛、黄飞鸿狮王争霸赛,以扩大武术文化影响力。

依托浓厚的氛围和深厚的功夫文化,南海现代影视产业链逐步健全完善。南海目前拥有中央电视台南海影视城、香港国艺影视城两个大型影视基地,内有特色古村落和众多地域特色、年代感的城市景观。功夫电影高峰论坛上,佛山首次向业界推介粤港澳大湾区影视产业合作试验区,其中透露,佛山将推进央视南海影视城二期750亩土地资源开发和西樵山国艺影视城二期、三期约450亩



■闭幕式上的精彩表演。
主办方供图

地开发。通过大力发展影视衍生产业,串联央视南海影视城、国艺影视城、宋城·西樵山岭南千古情等文旅园区,融合岭南电影人物IP、岭南美食文化等,打造具有浓厚岭南文化与粤港澳影视体验特色的精品旅游线路。

思想盛宴

功夫电影大有可为 呼吁多给年轻演员机会

在本届功夫电影高峰研讨会上,身处中国影视产业一线的知名导演、投资人、影视企业、知名演员等建言献策。在他们眼里,佛山是功夫影视创作的“富矿”。

香港著名电影人黄百鸣说,功夫电影是中国电影的特色,而佛山的文化底蕴造就了这里是最多功夫英雄的地方,所以佛

山推广功夫电影一定会成功。著名制片人魏君子认为,全国影视基地那么多,佛山本身是武术之乡,完全可以发挥粤港澳大湾区的优势,将动作电影作为核心竞争力,打造未来文化矩阵。近日正式将工作室落户佛山的知名导演杨树鹏表示,佛山与香港相邻,气候、文化相近,香港的影视团队在这里能找到亲切感。

发展功夫电影说起来容易,做起来更要有人才。香港影星钱嘉乐表示,功夫电影仍大有可为,年轻演员要耐心在行业里打磨,等待机会。他呼吁影视公司也要给年轻演员机会。演员张晋认为功夫演员只靠特技就没有原汁原味。演员杨盼盼强调,动作演员的基本素质就是用心,给年轻人不止是舞台,更多是平台。

(胡珊霞)